

## **APIA deschide campania de informare privind primirea cererilor de sprijin pe suprafață**

### **Newsin**

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) deschide, miercuri, 1 februarie 2012, campania de informare privind primirea cererilor de sprijin pe suprafață, având sloganul "Lucrezi pământul, depui cerere, primești fonduri europene și naționale! APIA te așteaptă".

Obiectivul general al campaniei îl reprezintă informarea fermierilor cu privire la fondurile europene și naționale destinate schemelor/măsurilor de sprijin pe suprafață în anul 2012, precum și la modalitatea de accesare a acestora.

"Se pune accent în continuare pe informarea eficientă a fermierilor cu privire la aplicația de identificare online a parcelelor agricole – IPA Online, prin care beneficiarii, prin conexiune la internet își pot vizualiza propriile parcele digitizate în campania anterioară și își pot digitiza și alte parcele prin identificare pe ortofotoplanurile disponibile în baza de date (LPIS) a APIA", se aartă într-un comunicat al APIA.

Buna informare a fermierilor reprezintă una din primele și cele mai importante condiții pentru derularea la timp și corectă a întregului proces de absorbție a fondurilor europene alocate pentru sectorul agricol din România.

Pe durata campaniei, centrele județene și locale ale Agenției vor organiza sesiuni de informare și instruire a fermierilor, și deopotrivă a administrației agricole din primării, cu privire la perioada de depunere a cererilor de sprijin pentru plăți pe suprafață în anul 2012, modalitatea de completare a acestora, condițiile de eligibilitate impuse de legislația europeană și națională, tipurile de controale impuse de regulamentele europene, precum și la pachetele financiare care pot fi accesate în cadrul măsurilor de sprijin pe suprafață. În cadrul sesiunilor de instruire se va acorda o atenție deosebită procedurii de completare electronică a declarației de suprafață și identificare, respectiv schițarea online a parcelelor agricole. De aceste instruiri vor beneficia atât fermierii, cât și administrația agricolă din primării, respectiv personalul din bibliotecile județene și comunale cuprinse în programul Biblionet.

Campania de primire a cererilor de sprijin pe suprafață în anul 2012 se va derula în perioada 1 martie – 15 mai 2012, respectiv 11 iunie, cu penalizări de 1% pentru fiecare zi de întârziere.

Măsurile de sprijin pe suprafață pentru anul 2012 sunt: Schema de plată unică pe suprafață (SAPS); Plăți naționale directe complementare (PNDC): PNDC 1 – culturi în teren arabil; PNDC 2 – in pentru fibră; PNDC 3 – cânepă pentru fibră; PNDC 4 – tutun; PNDC 5 – hamei; PNDC 6 – sfeclă de zahăr. Schema separată pentru zahăr; Plăți compensatorii pentru măsurile de dezvoltare rurală: Măsura 211 - Plăți compensatorii pentru zonele montane defavorizate; Măsura 212 - Plăți compensatorii pentru zonele specific și semnificativ defavorizate din punct de vedere natural; Măsura 214 - Plăți de Agro-mediu (Pachetul 1 (P1) - pajiști cu înaltă valoare naturală, Pachetul 2(P2) - practici agricole tradiționale, Pachetul 3 (P3) - pajiști importante pentru păsări, Pachetul 4 (P4) - culturi verzi, Pachet 5 (P5) – agricultură ecologică, Pachet 6 (P6) –pajiști importante pentru fluturi, Pachet 7 (P7) – terenuri arabile importante ca zone de hrănire pentru gâsca cu gât roșu).

## ***Campanie de informare a fermierilor privind solicitarea subvențiilor europene***

### **Capital**

“Lucrezi pământul, depui cerere, primești fonduri europene și naționale! APIA te așteaptă”, este sloganul sub care APIA lansează la 1 februarie campania de informare privind cererile de sprijin pe suprafață.

”Obiectivul general al campaniei îl reprezintă informarea fermierilor cu privire la fondurile europene și naționale destinate schemelor/măsurilor de sprijin pe suprafață în anul 2012, precum și la modalitatea de accesare a acestora”, potrivit Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură.

Se pune accent în continuare pe informarea eficientă a fermierilor cu privire la aplicația de identificare online a parcelelor agricole – IPA Online, prin care beneficiarii, prin conexiune la internet își pot vizualiza propriile parcele digitizate în campania anterioară și își pot digitiza și alte parcele prin identificare pe ortofotoplanurile disponibile în baza de date (LPIS) a APIA.

Pe durata Campaniei, centrele județene și locale ale Agenției vor organiza sesiuni de informare și instruire a fermierilor, și deopotrivă a administrației agricole din primării, cu privire la perioada de depunere a cererilor de sprijin pentru plăți pe suprafață în anul 2012, modalitatea de completare a acestora, condițiile de eligibilitate impuse de legislația europeană și națională, tipurile de controale impuse de regulamentele europene, precum și la pachetele financiare care pot fi accesate în cadrul măsurilor de sprijin pe suprafață.

În cadrul sesiunilor de instruire se va acorda atenție procedurii de completare electronică a declarației de suprafață și identificare, respectiv schițarea online a parcelelor agricole. De aceste instruirii vor beneficia atât fermierii cât și administrația agricolă din primării, respectiv personalul din bibliotecile județene și comunale cuprinse în programul Biblionet.

Primirea cererilor, între 1 martie și 15 mai

Campania de primire a cererilor de sprijin pe suprafață în anul 2012 se va derula în perioada 1 martie – 15 mai 2012, respectiv 11 iunie, cu penalizări de 1% pentru fiecare zi de întârziere.

Măsurile de sprijin pe suprafață pentru anul 2012 sunt: schema de plată unică pe suprafață (SAPS); plăți naționale directe complementare (PNDC) (culturi în teren arabil; in pentru fibră; cânepă pentru fibră; tutun; hamei; sfeclă de zahăr), schema separată pentru zahăr.

Acestora li se adaugă plățile compensatorii pentru măsurile de dezvoltare rurală (Măsura 211 - Plăți compensatorii pentru zonele montane defavorizate; Măsura 212 -

Plăți compensatorii pentru zonele specific și semnificativ defavorizate din punct de vedere natural; Măsura 214 - Plăți de Agro-mediu - pajiști cu înaltă valoare naturală, practici agricole tradiționale, pajiști importante pentru păsări, culturi verzi, agricultură ecologică, pajiști importante pentru fluturi, terenuri arabile importante ca zone de hrănire pentru gâsca cu gât roșu).

## ***Măsuri de plată în sectorul vegetal, în anul 2012***

### **Revista Lumea Satului**

La 1 martie, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) va lansa trei măsuri din Anexa II a Programului Național de Dezvoltare Rurală, preluate de la Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP).

Este vorba de PNDC1, măsuri finanțate prin FEADR, care nu au alocare financiară anuală. Pentru acestea este prevăzută o sumă totală, pe întreaga perioadă de programare, respectiv 2007-2013.

Cererile urmează să fie depuse în perioada 1 martie - 15 mai (fără penalități).

Măsura 211 – Sprijin pentru zona montană defavorizată are o alocare de 107 euro/ha.

Măsura 212 – Sprijin pentru zonele defavorizate, altele decât cele montane prevede 94 euro/ha pentru zone semnificativ defavorizate și 80 euro/ha pentru zone defavorizate de condiții naturale specifice.

Măsura 214 – Plăți de agromediu dispune de: 124 euro/ha pentru Pachetul 1 (pajiști cu înaltă valoare naturală); 58 euro/ha Pachetul 2 (practici agricole tradiționale); 209 euro/ha – Varianta 3.1 Crex Crex și 101 euro/ha – Varianta 3.2 Lanius minor, Falco vespertinus, ambele variante din Pachetul 3 (pajiști importante pentru păsări); 130 euro/ha – Pachetul 4 (culturi verzi). În cadrul aceleiași măsuri mai există Pachetul 5 (agricultură ecologică), compus din: Varianta 5.1 (culturi agricole pe terenuri arabile, inclusiv plante de nutreț) – 162 euro/ha, Varianta 5.2 (legume, inclusiv ciuperci și cartofi) – 335 euro/ha, Varianta 5.3 (livezi) – 393 euro/ha, Varianta 5.4 (vii) – 335 euro/ha și Varianta 5.5 (plante medicinale și aromatice) – 270 euro/ha.

#### **SAPS și PNDC**

Tot de la 1 martie până la 15 mai pot fi depuse cererile pentru schema de plată unică pe suprafață (SAPS), cu o valoare totală de 1.086.608.000 de euro și pentru schemele de plăți naționale directe complementare (PNDC).

În cadrul acestora intră plățile complementare la SAPS și cele pentru in, cânepă, tutun, hamei și sfeclă de zahăr. Cuantumul lor sunt stabilite prin hotărâri de guvern. La aceste forme de sprijin se adaugă plățile separate pentru zahăr (6.062.000 de euro) și plățile tranzitorii pentru tomate destinate procesării (869.000 de euro).

#### **Ajutoare specifice**

În 2012 continuă acordarea ajutoarelor specifice, începută pe 1 septembrie 2011. S-au alocat 3.098.000 de euro pentru îmbunătățirea calității produselor agricole în sectorul de agricultură ecologică.

Plata anuală variază în funcție de dimensiunea exploatației și domeniul pentru care se acordă.

Menționăm că, la data documentării noastre, perioadele de depunere a cererilor pentru acest an nu fuseseră încă stabilite.

De asemenea, se acordă ajutor pentru motorină. În conformitate cu HG nr. 759/2010, motorina cu acciză redusă pentru agricultură are o acciză de 1,2 lei/litru. Schema este finanțată integral de la bugetul de stat, având un plafon maxim de 380.995.000 de lei.